Kazanim: En ¢ok iki basamakli dogal sayilari 5, 25 ve 50 ile kisa yoldan ¢arpar.
YOLU UZATMAYALIM

1- Asagidaki dogal sayilar: 5 ile érnekteki gibi kisa yoldan ¢arpiniz.

14 x5 =

70

14 : 2 =7
7 x10=70

24 x5 =

26 x5 =

12 x 50 =

600

12 : 2 =

16 x 50 =

42 x 50 =

12 x 25 =

300

24 x 25 =

36 x 25 =

16 x 5 =

18 x5 =

64 x5 =

36 x 50 =

26 x 50 =

66 x b0 =

48 x 25 =

16 x 25 =

64 x 25 5




PRATIK CARPIM
1- Asagidaki dogal sayilar: 5 ile 6rnekteki gibi kisa yoldan ¢arpiniz.

18x5=90 —»18:2:=9 —9»x 10 = 90

64x5=... —...... 2% ——+x10-=-..
86 x5=.. —..... 2= ——xx10=-...

36 x5= .. —...... 2% ——+x10-=-..
44 x5 = .. —.... 2% . ——+»x10-=-...

22xb=... —..... 2% s ——2x10=....

2- Asagidaki dogal sayilari 50 ile ornekteki gibi kisa yoldan ¢arpiniz.

38x50=1900 —38:2=19 —19—x 100 = 1900

62 x50 - ... —. (2 T ——== % 100 =
54 x 50 = ... —r.... 2 = ——mX 100 =
72 x B0 = ... —r.... 2 = ——X 100 = e
76 x B0 = ... —r.... 2 = ——mX 100 = v
92 x50 = .. —r.... 2 = ——= X 100 =

3- Asagidaki dogal sayilari 25 ile ornekteki gibi kisa yoldan ¢arpiniz.

28 x 25 =700 —28:4=7 —F>»100 = 700

32x25+= ... —. 4o ——= % 100 =
44 x 25 = .......... E— 4= ——= % 100 =
b6 x 25 = ... — . (4 = ——m X 100 = s
68 x 25 = ........... —... (4 - ——== % 100 =



5, 25 ve 50 ILE KISA YOLDAN CARPMA

Asagida verilen islemleri 6rnekten yararlanarak kisa yoldan yapiniz ve islemlerin
sonuglarinin okunusunu bulmacaya yazarak bulmacayi ¢oziiniz.
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